электронная отчетность

Тимофеева Ю.С.

Национальный технический университет «Харьковский политехнический институт», г. Харьков

XXI век – век нововведений и современных технологий. Все делается для сокращения затрат времени и удобства.

Не является исключением и сфера бухгалтерского учета, ведь уже достаточно длительное время существует множество электронных программ, которые приходят на помощь бухгалтерам. Это небезызвестные Парус, 1С: бухгалтерия и другие. Теперь же во всю вводится подача электронной отчетности, о чем и пойдет речь далее.

Электронная отчетность подразумевает подачу отчетов через Интернет с применением ключей и обязательным наличием электронной цифровой подписи.

Это, в первую очередь, освобождает работников бухгалтерии от простаивания в огромных очередях в тех, или иных инстанциях. Также расширяет возможность работы с данными и их обработки. Сокращает бумажный архив на предприятии. Позволяет быстро исправить ошибки, если таковые были допущены.

Проблематичность же перехода на эту систему заключается в понесении материальных затрат на приобретение той же электронной цифровой подписи, надежного программного обеспечения, технического обслуживания.

С одной стороны это не так уж и дорого, но, например, для малых фирм, частных предпринимателей может иметь большое значение и являться ненужной тратой денег.

Также имеет место быть плохая осведомленность бухгалтеров и директоров обо всех аспектах электронной подачи отчетов. То есть следует проводить больше разъяснительных работ и различных курсов, для того, что бы привлечь внимание и ответить на все возникающие вопросы.

Таким образом, переходить на данную систему подачи отчетов, или же придерживаться старого проверенного способа, решать следует каждому самостоятельно, ведь не существует однозначно правильного выбора и это не является обязательным для всех, но в том, что б «идти в ногу со временем», по моему мнению, нет ничего плохого.